
kmete močno sovraži in obklada z raznimi sramotil
nimi priimki. Kmet baje noče oddajali svojih pridel
kov, zlasti je to zelo pogosto brati v nemških in so
cialdemokratih listih. Kmet naj Li bil zadovoljen z 
istimi cenami, kakoršne so bile pred vojno, to je vro
ča želja mnogih, zlasti se to zahteva pri pridclkui na 
njivah, kakor tudi pri mleku. Covori se in tudi piše, 
da kmeta krma danes ne stane nič več kakor prej! 
Da je bil kmetski stan teptan posebno po slovenskih 
krajih in izročen na milost in nemilost industriji in 
kapitalu, nam ne bo nikdo oj>orekal. Kam so kmetje 
izhajali s svojimi pridelki, imamo žal dokazov odveč. 
Na stotine je družin, katere so šle s trebuhom za 
kruhom, mnoge popolnoma brez lastne krivttc 

i Dovoljujem si tukaj javno vprašanje: ..Ali naj 
' bo kmet, oziroma kmetski delavec, slabše plačan za 
; svoj trud, za trdo delo od zore do mraka. kaJcor de

lavec v tovarni in v mestu sploh? Ci bi mostni nem
ški gos»od„e, ki imajo najdaljše jezike, morali oprav
ljati dela, katera mora opravljati kmetovalec, ali bi 
mogoče bili pridelki jjotem za polovico ceneji? 

V razgovoru s takimi osebami sem večkrat sli
šal: Mi smo se morali tri leta in še več uč'ti, dati 
se mučiti in zastonj delati, zato nam pa pristoja. da 
potem boljše zaslužimo in boljše živimo. Kmetu pa se 
ni treba ničesar učiti. — Le počasi, gospoda moja! 
Povabimo one, ki obrekujejo slovenskega kmeta, da 
vzamejo kmetsko posestvo v najem in naj začnejo sa
mi zemljo obdelovati. Jamčim, da bo stal tak človek 
kakor zajec pred bobnom in bo šel soseda, vprašat , 
kedaj se eno ali drugo seje in kako se obdeluje A 
kljub temu pa bo jeseni pridelek ali dobiček zelo la
iko hranil. Ce se kmet ni učil ravno tri leta. oa se 
je učil že* tedaj, ko je hodil v šolo uči se je ves-Čas 
pozneje, in uči se še sedaj, oeravno je že mogoče star 
in se še bo moral učiti, dokler bo gospodar. 

Kar se tiče pridelkov žita in krompirja, ki se 
rekvirira, vprašam: Kaj se pravzaprav plača? Ali 
obresti od glavnice, ali davek, ali delo, ali seme ali 
gnoj? Kmet mora sedaj otrobe dražje plačati, kakor 
je pojirej žito prodal. Ali naj ima na ta način še kdo 
veselje s pridelovanjem? 

Nedavno se je nek nemškutarski list jezil nad 
kmeti radi oddaje mleka. Tudi tukaj si dovolim pri
pomniti, da bi kmet gotovo več in rad prodal odvisno 
mleko, ko bi se nastavile za mleko razmeroma pravi
Čne cene. Kako na pride kmet do tega, da daje po 40 
ali 44 vinarjev liter mleka z veseljem, med tem, ko 
mora plačati meter cajga po 60 do 80 K, ko pa je po
prej stalo to blago samo 2—3 K meter ? Kako je s su
kancem (cvirnom), z železom, katerega že sploh ni 
dobiti, kako s cementom itd.? O delavcih niti nje go
vorim; a ti so vsaj opravičeni dobiti višji zaslužek. 
In nemški meščani in njih listi še vedno trdijo, da 
kmetu zdaj ne pride noben pridelek dražje kakor jio
prej. 

Kot kmet sem prepričan, da se na kmetih vob
če ne želi, da bi se zvišale cene kmetskim pridelkom. 
Ampak cene za industrijske izdelke morajo bin pra
vične. Kako bo kmet dajal celi mesec po 1 liter mle
ka na dan, da si potem kupi za ta papir malo sutan
ca? Naj se nastavijo tudi za industrijske izddke — 
najvišje cene, ne samo za blago, katero mora odda
jati kmet. "rgovci in tovarnarji lahko prodajajo svo
je izdelke o I ljubnih cenah. Kdo je poieiu oderuh, 
kmet ali k pitalisti, kateri zaslužijo na tisoče in na 
milijone? ram naj nemškomelstni jezičniiki zastavijo 
svoj vpliv in naj odpravijo židovske centrale, ki iz
žemajo kmet;, in vse ostalo prebivalstvo. Sedaj izgine 
vse v »centralnem" žepu, tako da nima kmet nič in 
rtrucri tudi i \ 

Kdor danes pravi, da je innet eriv draginje, 
j9 bedak. Mi vemo, da so hujskanje (.roti slovenske
mu kmetu v mestih krin predvsem tisti, &i nam od
rekaio nlaišo narodno svobodo, ki se z vsemi štirimi 
zopfirstavljajo Jugoslaviji, Nemčurji in vsenemci se 
boiijo, da bi slovenski kmet postal gospodarsko mo
$en, zato delajo r»* vse preteke, da bi ravne slovens
kemu kmetu naprtili kolikor mogoče mnogo bremen, 
zahtevajo strožje rekvizicije na Slovenskem, ovajajo 
slovenskega kmeta radi draženja, ga pritisicajo z mo
čnim davčnim vijakom in stoterimi drugimi neprili
kami. Vprašamo se: Zakaj pa v popolnoma slovens
kih ali slovan ih krajih ni take hujskanje proti 
kmetu ali v$ taki meri ne. kot v jezikovno meša
nih krajil Kei slovensko in ostalo slovansko mest
n<- prebivaj( • ni prepojeno tistega sovraštva proti 
kmetskemu stanu, kakor vsenemško in nemčursko 
prebivailstvo v Mariboru, Ptuju. Celju,, Celovcu, v 
Gradcu in drugod. 

Temu sovraštvu nemških in nemčurskih mest 
proti slovenskemu kmetskemu prebivalstvu more na
praviti konec edino naša Jugoslavija, v kateri bode 
odločeval jugoslovanski kmet sporazumno roko v roki 
z jugoslovanskim meščanom in delavcem. 

Slovenski kmet! Jugoslarvija bo tvtoj& rešitel
jica! Fr. V. 

Jugoslavija rešiteljica slo
venskega kmeta. 

Slovenske gorice, Hne 38. maja
Ze delj časa se opaža, da mestna ineblvalntvo 


